
MATEMATICA

1. L’equazione

1

4
(2 + x)2 =

✓
3

2
x+ 1

◆

(a) ammette due soluzioni reali e distinte

(b) ammette due soluzioni reali e coincidenti

(c) non ammette soluzioni reali

(d) Nessuna delle precedenti affermazioni è quella corretta

2. L’equazione

1 +
1

x
=

4

4x+ x2

è verificata per tutte e sole le x reali tali che

(a) x = 0

(b) x = �4

(c) x = �5

(d) Nessuna delle precedenti affermazioni è quella corretta

3. La disequazione

x2 � 6x� 7

x2 � 5x+ 6
> 0

è verificata per tutte e sole le x reali tali che

(a) x  �7

(b) �1 < x < 2

(c) x < �1 oppure 2 < x < 3 oppure x > 7

(d) Nessuna delle precedenti affermazioni è quella corretta

4. L’equazione
��x2 � 9x+ 12

�� = �3

è verificata per tutte e sole le x reali tali che

(a) x =
p
5 oppure x = �

p
5

(b) x = �5 oppure x = 1

(c) x = �5

(d) Nessuna delle precedenti affermazioni è quella corretta

5. La disequazione

|2x+ 5|  3

è verificata per tutte e sole le x reali tali che

(a) �8  x  �4

(b) �4  x  �1

(c) x  �4 oppure x � 4



(d) Nessuna delle precedenti affermazioni è quella corretta

6. La disequazione
p
x2 � 4x < x+ 1

è verificata per tutte e sole le x reali tali che

(a) x < 4

(b) x > � 1
6

(c) �1

6
< x  0 oppure x � 4

(d) Nessuna delle precedenti affermazioni è quella corretta

7. La disequazione ✓
1

9

◆x

< 27

è verificata per tutte e sole le x reali tali che

(a) x > �3

2

(b) x <
2

3
(c) x > 0

(d) Nessuna delle precedenti affermazioni è quella corretta

8. L’equazione

log5(3x� 4) = log5(x) + log5 2

è verificata per

(a) x = 2

(b) x = 4

(c) x = 2 oppure x = 4

(d) Nessuna delle precedenti affermazioni è quella corretta

9. L’equazione della retta passante per i punti A =

✓
1

21
, 0

◆
e B =

✓
0,

1

7

◆
è

(a) 21x+ 7y = 1

(b) 7x+ 21y = 1

(c) 7x� 21y = 1

(d) Nessuna delle precedenti equazioni è quella richiesta

10. Il sistema lineare 8
>><

>>:

4x+ 2y = 10

x� y = 2

risulta

(a) determinato

(b) impossibile

(c) indeterminato

(d) Nessuna delle precedenti affermazioni è quella corretta



x2 → 2x = 0

x+ 2

x
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salvatore
Immagine inserita



|3x+ 2| ↑ 1

x

→1 < x < 1
3

x > →1

x ↓ →1 x ↑ → 1
3

↔
x+ 1 < 2x→ 1

x x ↓ →1

x →1 < x < 5
4

x x > 5
4

3x = 81

x = 4

x = 1

x = 0

log2(x→ 1) = 4

x = 17

x = 1

x = →2

P = (1, 3) y = 2x→ 1

y = 2x+ 1

y = →2x+ 3

y = 2



A = (0, 3) B = (4, 0)

x→ y = 0

y → x→ 4 = 0

4y + 3x→ 12 = 0
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FISICA 
 
1. Il limite di velocità sulle strade statali italiane è di    90 km/h corrisponde a: 
 
(a) 25 m/s 
 
(b) 2 m/s 
 
(c) 3,6 m/s 
 
(d)  0,36 m/s 
 
2. La lunghezza d'onda della luce blu circa uguale a 500 nm, ovvero 
 
(a)  500   10−3 m  
 
(b)  500   10−4 m  
 
(c)  500 · 10−6 m  
 
(d)  500 · 10−9 m 
 
3. Il prodotto 7000 · 0,00002 , utilizzando la notazione scientifica, vale: 
 
(a)  1, 4 · 102 

 
(b)  1, 4 · 101 

 
(c)  1, 4 · 10−1 

 
(d)  1, 4 · 10−2 

 
4. Delle seguenti misure quale ha tre cifre significative? 
 
(a)  1,022 m 
 
(b)  1,2 m 
 
(c)  1,22 m 
 
(d)  0,12 m 
 
5. La media aritmetica dei numeri 34, 22, 24, 19, 1     è: 
 
(a)  100 
 
(b) 24 
 
(c) 20 
 
(d) nessuna delle precedenti 



6. Il vettore a, che giace sul piano (x; y), è applicato all'origine di un sistema di riferimento cartesiano 
ortogonale destrorso e forma con l'asse x l'angolo di 75°, i segni delle sue componenti relative agli 
assi x e y sono rispettivamente:  
 
(a)  -, + 
 
(b)  +, + 
 
(c)  +, - 
 
(d)  -, - 
 
7. Arrotondare il numero 2,5588 a due cifre significative 
 
(a)  2,55 
 
(b)  2,56 
 
(c)  2,5 
 
(d)  2,6 
 
8. La densità dell'alluminio 2700 kg/m3. La densità espressa in g/cm3 pari a: 
 
(a)  0,27 g/cm3 

 
(b)  2700 g/cm3 
 
(c)  2,7 g/cm3 
 
(d)  27 g/cm3 
 
9. Tra le seguenti grandezze fisiche quale gruppo NON contiene grandezze derivate? 
 
(a)  lunghezza, tempo, velocità 
 
(b) energia, massa, tempo 
 
(c) tempo, temperatura, massa 
 
(d) tempo, temperatura, potenza 
 
10. Un recipiente ha una capacità pari a 2100 litri. Il suo volume interno in m3 è : 
 
(a) 7 
 
(b)  0,21 
 
(c)  700 
 
(d)  2,1 


